

“竹节草”复活,直奔浙江而来

本报讯(记者 陈霞)继“范斯高”停编后,台风“竹节草”也于7月26日11时停编,但双台风故事还没完!这几天在琉球群岛附近的“竹节草”残余环流不断整合增强,其残涡于7月27日夜在琉球群岛以东洋面再度发展为台风。

据衢州市气象台预报,“竹节草”7月28日8时中心位于距离衢州市东偏南方向约960公里的洋面上,以每小时15公里~20公里的速度向西偏北方向移动,并向我省沿海靠近,强度缓慢增强,最强可达强热带风暴级,可能于7月29日下午到夜里在浙中北一带沿海登陆。

受“竹节草”环流影响,7月28日到31日我市多阵雨雷雨,其中29日夜到30日白天降水较明显,我市大部地区累积雨量40毫米~70毫米,局部100毫米以上,最大可能出现在东部地区和南部、北部山区。8月1日至3日受残留低涡影响,仍有分散性阵雨雷雨。除了降雨影响,7

月30日前后我市风力有所增大,大部地区可出现5级~7级阵风,局部8到9级。

如此一来,受台风所带来的风雨影响,高温会被压制一段时间。本周最高气温都在35℃高温线之下,最低气温25℃左右,虽然湿度较大体感依旧闷热,但相比高温酷暑,这样的三伏天算不上“煎熬”。

另据“浙江天气”消息,今年第10号台风“白鹿”即将生成,预计线路将一路向西,直奔江浙沪而来。

市气象台提醒广大市民,由于“竹节草”还在发展中,未来路径和强度的变化对降雨带来较大不确定性,大家要及时关注天气预报预警信息。



创5A景区 展衢州古城风采

扫码即可免费取应急医疗用品
衢州古城现“急救胶囊”



智能“急救胶囊”及内部配备的急救用品。

本报讯(记者 徐佩文/摄 通讯员 胡正森)“手机扫一扫就能打开,里面有棉签、碘伏,非常方便!”7月24日,来自江苏盐城的游客柳女士在衢州古城水亭门历史文化街区游玩时不慎擦伤手掌,通过街区设置的智能“急救胶囊”迅速完成消毒包扎,她对这项便民服务连连称赞。

这批“急救胶囊”由衢州市红十字会设置,内部配备退热贴、医用纱布、绷带、风油精、碘伏、创可贴等常用急救用品,游客只需扫描箱体上的二维码即可免费取用。市红十字会工作人员介绍,该举措旨在助力衢州古城创建5A级景区,提升游客服务体验。

目前,首批3台设备已投放在衢州古城孔氏南宗家庙门前及衢州古城水亭门历史文化街区,未来还将覆盖衢州古城北门街历史文化街区、衢州古城鹿鸣大草坪、市政服务中心等人流密集区域。

“从伤口处理到防暑降温,这些物资能应对突发小状况。”工作人员表示,“急救胶囊”通过数字化手段实现便捷取用,既保护隐私又提高效率。下一步,市红十字会将根据使用情况优化点位布局,为市民和游客提供更安心的出行保障。



睦邻家宴

7月27日晚,柯城区白云街道阳光社区、阳光水岸小区业主委员会携手绿城物业阳光水岸服务中心,在市区阳光水岸小区举办“儒风·睦邻家宴美食节”活动。各家各户纷纷亮出拿手好菜,与邻里分享,以美食会友,共叙邻里情谊。

记者 黄紫依 通讯员 胡云琴 摄

来自北国的回响

长春市民用创作声援守护历史记忆公益行动

本报讯(记者 徐佩)近日,一份饱含深情与力量的“声援”,从北国春城长春跨越千里,抵达衢州市新闻传媒中心。这份特殊的礼物,是吉林省长春市58岁市民王文阁创作的歌曲《路漫漫》。

王文阁先生平时热爱音乐,尤其热衷于为歌曲填词。前段时间,他通过网络关注到衢州市新闻传媒中心发起的“永不忘却·祈愿和平”——守护侵华日军细菌战历史记忆公益行动系列报道,深受触动。报道中揭露的历史真相、受害者家属的坚韧,以及公益行动守护和平的宗旨,在他心中激起了强烈共鸣。此前,他已基于对历史的关注和思考,填写了《路漫漫》初稿。被公益行动深深触动,他特意花费一周时间,对歌词进行了精心修改和打磨。修改完成后,他主动拨打了本报热线96811,将这份凝结着心血与情感的歌词定稿发送过来。

《路漫漫》以强烈的历史责任感和深沉的情感,直指侵华日军第731部队犯下的反人类罪行,深刻揭露了日本军国主义的残暴本质,其罪行累累将永遭唾弃。

王文阁先生表示,他的家乡长春曾是侵华日军第100部队驻扎地,也曾遭受侵华日军细菌战的戕害,这段沉重的历史对他而言并不遥远。此次创作《路漫漫》,既是向这场意义深远的公益行动表达敬意和支持,更是希望借歌声抒发心中对受害者的深切缅怀,并唤起更多人了解、铭记这段不容忘却的悲痛历史。

“永不忘却·祈愿和平”——守护侵华日军细

菌战历史记忆公益行动旨在通过史料征集、报道传播、线上线下活动等形式,传播真相,倡导和平。这首来自北国春城的《路漫漫》,为这场跨越地域的“守护记忆·祈愿和平”之旅,增添了一份深沉而独特的回响。

歌词

路漫漫(节选)

警钟悠悠兮,冲突仇杀至今四溢!
长路漫漫兮,和平正义终照八极!

恶贯满盈,顽抗遭核打击!
强调受害,原因责任回避!
篡改历史,埋毒陷害后裔!
参拜战犯,为翻案套外衣!
余孽顽固倒退者,念念复燃法西斯蒂!
推动社会进步人,紧紧挽臂阵对敌!
警钟悠悠兮,冲突仇杀至今四溢!
长路漫漫兮,和平正义终照八极!

奋行鏖鏖兮,披荆斩棘何惧万里!



永不忘却 祈愿和平
守护侵华日军细菌战历史记忆公益行动

高速路上轿车抛锚 执法队员暖心救援

本报讯(记者 黄欢 通讯员 周金法)“要是没有你们及时伸出援手,我们娘俩今天可真不知道该怎么办了。”近日,在黄衢南高速公路衢黄路段,一辆新能源电动小轿车因电量耗尽抛锚,车主李女士为救中暑的女儿冒险拦车,所幸被衢州市交通运输行政执法队的巡查队员及时发现并救助,化解了一场危机。

当日中午,巡查队员在黄衢南高速公路衢黄路段巡查时发现,前方应急车道上停着一辆新能源电动小轿车,一名中年妇女在车旁试图拦截过往车辆,身旁车辆呼啸而过,情况十分危险。巡查队员立即停车,做好预警保护,并上前询问情况。

车主李女士说,为奖励女儿高考成绩优异,带其从福建自驾游。途中因错过服务区未及时充电,汽车电量耗尽抛锚。当时,火辣辣的太阳把高速公路沥青路面烘烤得滚烫,加上车内空调失效,母女俩大汗淋漓,女儿还出现中暑症状,情急之下,她才冒险拦车求救。

巡查队员立即从车里拿来矿泉水、藿香正气水等物品,递给李女士,并安排她们到执法巡查车上吹空调缓解不适。同时,队员们联系高速公路施救人员,将抛锚的电动小轿车拖至服务区充电。

经过1个多小时的休整,两人逐渐恢复了体力,电动车也充满了电,她们重新踏上了旅程。